

Banca Estatizada Inhibe Ahorro y Ahuyenta Capital

La banca estatificada por la llamada Junta Revolucionaria de Gobierno, en 1980, está destruyendo el ahorro privado e incentivando la fuga de capitales, declaran voceros del partido ARENA.

Dicen que una de las más grandes injusticias que está cometiendo el sistema bancario estatizado es aplicar una política leonina en relación con los tipos de interés, pues en la actualidad el ahorro corriente por la libreta y con fondos a la vista, sigue devengando el 7 por ciento de interés.

Sin embargo, este mismo dinero los bancos lo colocan a intereses que van del 16 al 21 por ciento,

logrando un margen de utilidad que no se puede calificar más que de leonino.

Estiman los voceros que las ganancias de los bancos como resultado de la política usurera que dejó implantada la Junta, ascenderán a fines del presente año a más de 190 millones de colones. Dicen que solamente en un banco del sistema estatizado ha obtenido durante el primer trimestre utilidades de aproximadamente 10 millones de colones.

Subrayan los informantes que "con esta política usurera por parte del sistema estatal bancario además de destruir el

ahorro privado y estimular la fuga de capitales, se provocará el retiro de fondos del sistema bancario, se obstruirá la inversión y se incrementará el costo de la vida en perjuicio del ya sufrido pueblo salvadoreño, que tiene suficiente con el "paquetazo económico".

Hacen ver los voceros que en los tiempos de la banca privada los márgenes máximos que los bancos cobraban no excedían

de 4 puntos, contra los 10 márgenes promedio que tiene ahora; los descuentos para los créditos de avío para el café le dejaban al banco intermediario el 1/2 del 1 por ciento.

También los depósitos a —Favor pase a la página 42.



DONATIVO. Una válvula para el control de oxígeno en los recién nacidos, donó la Asociación de Damas Chilenas al Hospital de Maternidad. Muestran el accesorio la enfermera Berta G. de Cárcamo y el Dr. Rogelio Ramírez M.

El PDC Tiene Raíces Internacionales: PPS

La Democracia Cristiana tiene muchas raíces y contactos internacionales que siguen las mismas directrices para mantenerse en el poder, aunque también existen algunas diferencias ideológicas y estructurales entre las ramificaciones de dicho partido, afirman voceros del PPS.

Señalan que la D.C. chilena es una fachada del comunismo; en Venezuela, es posible que dicho partido sea menos radical.

En El Salvador la D.C.

está llevando toda su estructura de gobierno hacia el comunismo, que tiene mucha similitud con el comunismo, agregan.

Afirman los voceros del PPS que la D.C. salvadoreña, al igual que muchos de sus líderes, no sólo tiene afinidad ideológica, sino también conexiones familiares con la guerrilla y quizás sea ésta una de las razones para que no concluya la guerra que El Salvador.

—Favor pase a la página 42.

PCN Podría Participar en Coalición en Elecciones

El PCN no puede descartar algunos tipos de alianza o coalición con los demás partidos de la oposición, pero la conveniencia o inconveniencia de realizarlas tendrá analizarse en el momento oportuno.

Así lo expresó el Lic. Hugo Carrillo, secretario general del PCN, al preguntarle si su partido estaría dispuesto a formar coaliciones en las próximas elecciones para alcaldes y diputados, con ARENA, PAISA, PPS o Patria Libre.

Asimismo agregó que no basta que un partido quiera aliarse con otro, sino que debe existir reciprocidad, es decir, que dos, tres o cuatro partidos se pongan de acuerdo sobre una plataforma mínima que abarque los puntos fundamentales de los enfoques políticos de todos, para que sea funcional una coalición. En concreto, el PCN no descarta una coalición futura con las demás fuerzas políticas de oposición, indi-

—Favor pase a la página 19.

Falta de Tiempo Impide a INCAFE Estar en Debate

Por falta de tiempo no puede asistir al debate para discutir la legalidad o ilegalidad del INCAFE, afirma el presidente de ese Instituto, Lic. Manuel Morales Ehrlich.

El funcionario dice que es una persona muy ocupada y que dedica de 12 a 14 horas diarias a su trabajo y no desea que lo distraigan. Señala asimismo que el "único tribunal competente para decidir sobre las leyes es la Corte Suprema de Justicia por medio de la

—Favor pase a la página 42.



IRRESPONSABILIDAD. El Presidente Duarte mostró irresponsabilidad al no acudir a la Asamblea para rendir informe del motivo de su viaje, afirma el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García.

Conquistadores Agasajan Hoy a las Madres

Miembros del Club Conquistadores y jóvenes adventistas del Séptimo Día agasajarán hoy y mañana a las madres de varias comunidades del país, con obsequios de flores y cánticos religiosos, con motivo del "Día de la Madre".

Informan que dicha actividad la realizarán a nivel nacional, por medio de cada iglesia adventista.

Participarán aproximadamente unos cinco mil jóvenes en las tres zonas del país y la actividad la llevan a cabo tradicionalmente desde hace cinco años. Millares de madres son felicitadas y experimentan el cariño y aprecio de estos jóvenes adventistas que les visitan en sus propios hogares.

El propósito de la actividad, agregan, es incentivar a la juventud salvadoreña en llevar felicidad y un

—Favor pase a la página 23.



COALICIONES. PCN podría formar coalición con los demás partidos en las elecciones del 88, dice el Lic. Hugo Carrillo.



NUEVAS DIRECTIVAS CONESVI. Durante la toma de posesión de los directivos de 22 filiales de la Comisión Nacional de Seguridad Vial, el Cnel. Gustavo Atilio Hernández, presidente, afirmó que se registra una disminución del 30 por ciento de accidentes en el país, como resultado de la labor de CONESVI.

Escobar García Llama Irresponsable a Duarte

Un claro ejemplo de irresponsabilidad que revela cómo son manejadas las cosas del Estado y un desprecio a los representantes del pueblo, mostró el Presidente Duarte al no acudir a la Asamblea Legislativa para informar sobre la política exterior de El Salvador, antes irse de viaje.

Así lo expresó ayer a EL DIARIO DE HOY el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García al referirse a la inasistencia de Duarte, el martes anterior, a la sesión plenaria, a la cual había sido convocado para que diera un informe preliminar de lo que hablará en materia de política exterior ante los gobiernos de Uru-

guay, Argentina, Brasil y Perú, miembros del Grupo de Apoyo a Contadora. Escobar García recordó que asistió, como diputado, a la Asamblea Extraordinaria del Parlamento Latinoamericano, que se realizó en Guatemala, del 3 al 5 de abril pasado. En dicho evento participaron representantes de 18 países, entre ellos Cuba y Nicaragua.

En esa oportunidad, añadió, pudo apreciar la carencia de información en la mayoría de países y la tendencia unilateral con que se enfocan los problemas del área centroamericana. Los demás países reciben

—Favor pase a la página 40.

En un 30% Disminuyen Accidentes de Tránsito

Desde la fundación de la Comisión Nacional de Educación y Seguridad Vial (CONESVI), los accidentes de tránsito han disminuido en un 30 por ciento a nivel nacional, afirma el coronel Gustavo Atilio Hernández, Presidente y Jefe del Departamento General de Tránsito.

El funcionario juramentó ayer a los directivos de 22 filiales de la Comisión, quienes durante 2 años serán los que desarrollarán las actividades tendientes a

proteger la vida de los peatones, con especial interés a los niños, ancianos y minusválidos, haciendo conciencia en los conductores de vehículos para que respeten las señales de tránsito.

Señaló que hasta el momento han tenido éxito las campañas que han llevado a cabo, pero es indudable que aún existen motoristas que no han aprendido a respetar las leyes de tránsito y no entienden el respeto que

—Favor pase a la página 23.

Piden Opinar sobre Freno a Libertad de Expresión

Que se invite a la Asociación de Medios Publicitarios para que dé su opinión sobre las restricciones a la libertad de información, solicitan los diputados de ARENA, coronel Jorge Jarquín y Mauricio Zablah, a la Comisión de Defensa y Seguridad Pública de la Asamblea Legislativa.

Argumentan los diputados que uno de los principios fundamentales de Alianza Republicana Nacionalista es la defensa de la libertad de pensamiento

y de información, ya que constituye una garantía para el funcionamiento de la democracia y por eso mismo les preocupa que, debido al régimen de excepciones que vivimos desde hace 6 largos años, se tengan que suspender algunas garantías constitucionales cada 30 días, como la referente a la libertad de expresión.

Dicen los diputados que la opinión de la Asociación de Medios Publicitarios sería muy valiosa en este

sentido, para que ilustrara mejor a la Comisión de Defensa y Seguridad Pública y que se pueda así emitir un dictamen más ajustado a la realidad nacional.

Indican que la opinión de los hombres que están dedicados al ejercicio del periodismo es muy valiosa en este caso porque aportarán mayores elementos de juicio, lo que contribuiría a legislar en beneficio del pueblo salvadoreño.